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FELELŐS SzZERKESZTŐ 

ellemi határok 
nemzetközi politikának ezt az uj fo- 

! meghatározását a háboruutáni idők 

ntették meg. A politikai, nyelvi, gazda- 

határok mellé sorakoztak a szellemi ha- 

s. Ez kényszerű felfedezése volt a 

máciának, olyanféle mint mikor a viz- 

ember egyszerre csak felfedezi, 

ha kezét-lábát mozgatja, nem merül el. 

ség a legjobb tanulómester és a táma- 

egleleményesebb eszköze a védekezés 
szerének. A párisi békekötések után 

hamar reá kellett jönni, hogy barmilyen 

is lett volna a becsületes igyekezet, 

a lehet ugy megrajzolni az országbatáro- 

hogy azok ugy politikai, mint néprajzi, 

nemzeti, politikai, gazdasági sz mpont 
k nzeg is közelitsék az abszolut igaz- 

t. Bármiként történnék a határoknak 

bb és ujabb eltolódása, mindig maradná- 

olyan követelmények, melyeket emberi- 

azsagosan kielégiteni nem lehet. A 

ajzi határok soha sehol nem fedték tel- 

n az országhatárokat. Igy keletkeznek a 

zeti kisebbségek, amelyek nemzeti igé- 

ek kielégitése vagy ki nem elégitése 

zza azután a sérelmi politikát. Hogy 

1 en sérelmekkel és ezeknek lehetőségével 
békeszerződések alkotói eleve számoltak, 

1 a teremtett viszonyok között számolniok 

ett - misem igazolja inkább, mint az a 

rülmény, hogy a kisebbségek védelmét be- 

glalták a békeszerződésekbe és külön ki- 

bségvédelmi egyezményt is kötöttek. Ha 

an reá kellett jönni arra, hogy igazsá- 

nemzeti határokat az egyes népcsopor- 

ak más népcsoportok közé való ékelése 

ytán alkotni lehetetlenség, a következmé- 

ek megmutatták, hogy a gazdasági igé- 

és gazdasági életlehetőségek sem nyer- 

tökéletes megoldást. A nemzetközi poli- 

an ma minden baj eredője ezekben a 
ilményekben található meg. Ezért mon- 

a Titulescu még a mult esztendőben 

dapesten tett egyik nyilatkozatában, 

a tényleges határokat szellemi hatá- 

á kell átváltoztatni és ezért hangsu- 

zta ki ennek szükségességét most ujra, 

kor Ankarába utazott. A határok revizió- 

irányuló törekvés ugyanis szintén a 

Pkisebbségi kérdésre és a gazdasági szük- 

gességekre támaszkodik. Titulescu nyilat- 

ta szerint ugy gondolja a gazdasági ba- 

kat kiküszöbölni, hogy kereskedelmi és 

ági szerződésekkel eltünteti a mai 

gi elzárkózás nehézségeit és a gaz- 

gi határokat szellemiekké változtatja. 

étlenül helyes és okos elgondolás, mert 

zdasági elkülönülés, az autarchia, az ön- 

tás csak ideig-óráig állhat meg és már 

vid idő alatt is igen nagy károkat okoz, 

edményben pedig véres leszámoláshoz 

sthet. A Szerbiával való háboru kitö- 

ek közvetlen oka nem utolsó sorban az 

sből diktált gazdasági politika is volt, 

y az akkori kis országot saját zsirjába 

a fullasztani, mert minden kivezető 

terményei elől erőszakosan elzárt. A 

sági viszonyok fontosságának tagad- 

ansága mellett, Titulescu megfeledke- 

másik ütközőpontról, amelynek kielé- 

lintézése nélkül hiába beszélünk a ha- 

ok szellemiségéről. Ez a népkisebbségek 

Láttuk a Népszövetség legutóbbi köz- 

n, hogy milyen fájó sebe ez egész 

ak. A védelem általánositásának 

valamennyi érdekelt állam idegessé- 

tikey 

-Buia 

om nem keletkezett, csak annak tu- 

ató, hogy Lengyelország inditvá- 
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rrpontig növelte és hogy nagyobbbo- 

lasztást szenvedett, de meg nem oldódott. 

Lengyelország fentartotta magának a jogot, 

hogy inditványát bármikor ujra előterjeszt- 

hesse. A tényleges országhatárok akkor vál- 

hatnak valóban szellemiekké, ha az egymás- 

sal szemben érdekelt államok nemcsak gaz- 

dasági szerződésekkel a gazdasági ügyeket 

rendezik, hanem kisebbségeik igényeit is az 

adott keretek között kielégitik. A nemzet- 

közi politika érdekeibe itt kapcsolódnak bele 

a mi kisebbségi érdekeink. Ha elismernek - 

Azujuzunovics-kormány kineve- 

zése óta a belgrádi szkupstina tegnap 

jött össze először rendes ülésre. A parla- 

menti ülés kezdetén Uzunovics minisz- 

terelnök megemlékezett arról, hogy Ju- 
goszláviát milyen sulyos csapás érte a 

király tragikus halálával. Méltatta Sán- 

dor király érdemeit, amelyeket Jugo- 

szlávia egysége körül szerzett. 

Hangsulyozta, hogy a merény- 

let mögött azok állanak, akik fel 

akarták robbantani Jugoszlávia 

egységét, ami azonban nem si- 

került és nem is fog soha sen- 

kinek sikerülni. 

A királygyilkos revolve 
A genfi tó partján levő Thona ha- 

tárállomás csendőrsége tegnap figyel- 

mes lett egy Franciaországból érkezett 

nőre, aki igen gyanusan viselkedett. Ut- 

levele Grantiszka Malbora névre 

szólt. Igen zavaros válaszokat adott és 

azért felmerült ellene a gyanu, hogy ő 

az a titokzatos szőke nő, akit a marseillei 

merénylettel kapcsolatosan keresnek. 

órák mulva azután kiderült, 
hogy a nő valóban Grantiszka 
Malbora cseh állampolgárnő, 

akinek a marseillei gyilkosság- 
hoz semmi köze. 

Kiderült az is, hogy azért viselkedett 

idegesen és feltünően, mert nem tud jól 

franciául és tulajdonképpen azt sem tud- 

Rendőri felügyelet ala 
A Dieppeben letartóztatott Artuko- 

vics horvát terrorista birtokában ma- 

gyar utlevelet találtak. 

A magyar hatóságok megálla- 
pitották, hogy magyar részről 
ilyen névre szóló és hasonló 

számu utlevelet egyáltalában 

BÁNSÁGI 
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már pedig elismernek - nemzetkisebbsége- 

ket, akkor el kell ismerni ezeknek nemzet- 

kisebbségi jogait is. Ezeknek a jogoknak 

nemcsak papiroson kell létezniök, - hiszen 

szerződésekben lefektették azokat - hanem 

a valóságban is a gyakorlati élet valósá- 

gaivá kell lenniök. Ettől a valóságtól ma 

még mindenütt, ahol nemzetkisebbségek lé- 
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goztatott ezuttal, akkor figyelmét a gazda- 

sági kérdések mellett a kisebbségi ügyek 

komplexumára is kell forditania. A kisebb- 

ségi jogok szellemi javak, valahogy már 

ezért is elválaszthatatlanok a szellemi hatá- 

roktól. Ebből a fogalomból sem szabad egy- 

szerü szellemeskedést formálni, hanem szel- 

1 é erősit amely legyőzi a tényleges er 

teznek, igen messze vannak. Ha Titulescu 

őszintén gondolja és akarja is azt, amit a 

határok szellemivé tételéről ismételten han- 

határok mai ezernyi akadályát. Igy lehet az 

államférfiui bölcs elgondolásból még böl4 

csebb tett. 

...................... .....
.... 

Jugosztávia egységét nem sikerült felrottantani 

Közö 

Véget kell vetni annak, hogy ilyen me- 

rényletek megismétlődhessenek. A jugo- 

szláv kormány köszönetet mond vala- 

mennyi államnak, amely résztvett a Ju- 

goszláviát ért gyászban és egyuttal há- 

láját fejezi ki az egész civilizált világnak, 

amely igyekszik a nyomozást eredmény- 

hez segiteni. Végül hangsulyozta, hogy 

a parlament a jugoszláv hadseregnek 

minden eszközt megad, a béke és az or- 

szág megvédésére. 

Belgrádból jelentik, hogy a régens- 

tanács manifesztumot intézett Jugoszlá- 

via népéhez. Kérte az ország lakosságá- 

nak bizalmát ahhoz, hogy a meghalt ki- 

rály politikáját folytathassa. 

rét Triesztben adták el 
ta, hogy mit akarnak tőle. 

A francia rendőrség a nyomozás so- 

rán megállapitotta, hogy azt a fegyvert, 

amellyel Gyorgyev Vlada a jugo- 

szláv király és a francia külügyminiszter 

életét kioltotta, Triesztben adták el. A 

a fegyver a Mauser és Walter 

fegyvergyárból való. 

A német gyár igazgatósága a revolveren 

talált számjelzés segitségével az üzleti 
könyvek adatainak segitségével megál- 

lapitotta, hogy a fegyvereknek azt a so- 

rozatát, amelybe a királygyilkos revol- 

vere is tartozott, a mult év juniusában 

a trieszti Angelini és Bernadoni fegyver- 

kereskedésnek adták el. 

tt a horvát emieránsok 
Magyarországon a marseillei esemé- 

nyekkel kapcsolatosan különben a bel- 

ügyminiszter elrendelte, hogy az összes 

horvát emigránsokat rendőri felügyelet 

alá helyezzék. 

A Gringoir cimü párisi folyóirat 
most részleteket közöl arról a jelenetről, 

zavonta. Az ügy azonban csak ha- nem bocsátottak ki. amely a szerencsétlen Sándor jugoszláv 

fegyverszakértők megállapitották, hogy 

olitikáját követi 
enstanács és ezt 

Ite az ország 

lakosságával 
király meggyilkolása után való napon 
Marseilleban 
Jeftics jugoszláv utgymi 
niszter és Doumergue francia mi- 
niszterelnök között lefolyt. Jeftics lep- 
lezetlenül mondotta el, hogy mi a véle 
ménye arról a közbiztonságról, amely 
nem tudta megvédeni a jugoszláv király 

életét. 

Doumerguet ez a beszéd várat- 

lanul érte és mélyen lesujtotta. 
Ég felé emelte a kezeit, mintha 

az Istent akarná tanunak hivni, 
hogy Franciaország megtett 
mindent, ami tőle telhetett. 

Az emisránsok lapja 
bejelentette a merényletet 
Ejfélkor jelentik Párisból, hogy a' 

rendőrség megtalálta a Hrvatska Drza- 

va cimü horvát emigráns lap több ré 
példányát, amely előre bejelenti a mel 
rényletet. 1934 augusztus 16-i számában 

a horvát emigránsok ujsága ezt irja: 

Ne higyje Barthou, Sándor ki- 

rály, Benes, hogy kényük sze- 

rint lapdázhatnak a népekkel. 

A sors majd meggyőzi őket az 

ellenkezőjéről. Nem lehet még 

tudni ma, hogy az Usztasa 

bombája hol robban, de tény 

az, hogy Sándor király már re- 

meg attól, ami reája várakozik. 

A KATOLIKUS TEMPLOMOKAT BE 

ZARJAK ÉS VAGYONUKAT ELKOB 

ZAK. Mexikóői jelentés szerint az egyes 

xikói tartományokban a katolikus egyház e 

leni erőszakoskodások tovább folynak. chi 

.. 

templomok bezárását és vagyonaik el 

sát. Tanangóban egy fegyveres banda meg: 

támadta a kolostorokat, utána szemb 

dult a karhatalommal is és valóság csat 



2. OLDAL 

Páris lakosságát három titokzatos 

gyilkosság tartja rémületben. Az egyik 

áldozat Cormon festőmüvésznek 

uyolevannégy esztendős özvegye. A 

gyilkos az özvegy asszony nyakát beret- 

vával vágta keresztül, azután pedig a 

lakást kifosztotta. 

Ugyanaznap Páris előkelő negyedé- 
ben meggyilkolták egy ékszerész kilenc- 
eoeseeeseseseseeegeesese. 

venöt éves özvegyét és annak hetvenöt 

esztendős házvezetőnőjét. A gyilkosok 

innen is magukkal vittek minden pénzt 

és ékszert. 

Cormonné gyilkosa már kézre is ke- 
rült. A rendőrségen megjelent egy fia- 
talember, aki egy kis zsákban pénzt és 

ékszert hozott. Elmondotta, hogy ezeket 

a holmikat Lemois Lujza nevü har- 

mincnégy éves manikürösnő, aki a ked- 
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oskirály Sfaviszky egykori kedvese 
lt és kiraboli egy gazdag öregasszonyi 

vese, adta neki megőrzés végett. A rend- 
őrség megállapitotta, hogy a zsákban 
levő ékszerek Cormonné tulajdonát ké- 

pezik. A manikürösnőt letartóztatták. 
Megállapitották, hogy Lemois Lujza ba- 
rátnője volt Arlette Simon szinész- 
nőnek, aki Staviszky szélhámoskirály 
kedvese volt, sőt régebben a manikürös- 

nő maga is szeretője volt Staviszkynak. 

A nemzeti parasztpárt erdélyi és bán- 

sági megyei tagozatainak elnökei Clujon 

(Kolozsvárott) tanácskozást tartottak. 

A gyülés érdekessége, hogy azon ugy 
Maniu, mint Vaida hivei megjelen- 
tek és egyetértésben tárgyaltak. Vaida 
Sándor megnyitó beszédében arra muta- 

tott rá, hogy a liberális uralom alatt a 
Kárpátokon inneni területek helyzete 
igen szomoru. Határozati javaslatot fo- 
gadtak el, amelyben kimondották, hogy 
a liberális párt folytatja régi metódu- 
sait, amelyek az országot a kétségbe- 
esésbe kergették. 

Tömegesen bocsátja el az olyan 

főtisztviselőket, akiket nem a 
Hberális kiuabok neveztek ki és 

azokat képzettség nélküli ujhi- 

vatalnokkal cseréli ki. 

A gyülés tiltakozik az eljárás ellen, ame- 
lyet az üldözött erdélyi származásu 
tisztviselőkkel szemben folytatnak és 
olyan elemekkel cserélik fel őket, akik 
sem a kisebbségi nyelveket, sem pedig 
az erdélyi és bánsági helyi viszonyokat 
nem ismerik. Ez a román állam reális 
érdekeinek veszélyeztetését jelenti. El- 
itéli azt, hogy az egységesités örve alatt 
Erdélyt és a Bánságot üldözzék, 

A nemzeti parasztpárt határozata 
még igy szól: „Ugyanakkor figyelmez- 
fteti a kormányt, hogy a kisebbségi tiszt- 
viselőkkel szemben alkalmazott olyan 
célu metódusok, hogy az ellenük alkal- 
mazott eljárásukkal egy hipokrita ro- 
mán hazafiasság nevében maszkirozzák 
a román tisztviselők ellen elkövetett tör- 
vénytelenségeket, összeegyeztethetetle- 
nek államunk presztizsével. 

Ezzel annál is inkább kompro- 
mittálják a kormány jó hirne- 
vét, mert a kisebbségi tisztvise- 
lők közül soknak sikerül a szol- 
gálatba való visszahelyezésük 
érdekében a megfelelő utakat 
é eszközöket megtalálni, és 
ugyanakkor, amikor a romá- 
noknak nem áll rendelkezésre 

Köszönetnyilvánitás 
mindazoknak, kik felejthetetlen fér- 

Iulay Péter 
elhunyta alkalmával lájdalmunkat 

enyhiteni igyekeztek s koszoru- és 
virágadományaikkal a temetésen 
résztvettek, ezuton mondunk hálás 
köszönetet 

ilyen mentő eszköz és nem 

akarják azt használni." 
Végül kéri az ülés a párt vezetőségét, 

hogy a jövő nemzeti parasztpárti kor- 
mány azonnal szolgáltasson elégtételt a 
most elbocsátott tisztviselőknek és he- 
e. 

is 

Kémnek hizonyult 

A fővárosi állambiztonsági rendőrség 
folytatja a nyomozást annak a gyanus 
férfinak az ügyében, akit - mint isme- 
retes - a hadgyakorlatok alkalmával a 
gyakorlatozó csapatok közelében tartóz- 
tattak le. A nyomozást végző állambiz- 
tonsági vezérigazgatóság ujabban olyan 
adatok birtokába kerülb amelyek azt 
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a Törökországba 

Titulescu külügyminiszter Anka- 
rába való utaztában Bulgária földjén kü- 
lönvonaton folytatta utját, amelyet a 
bolgár kormány bocsátott rendelkezésé- 
re. Az összes nagyobb állomásokon me- 
leg ünneplésben részesitették a román 
külügyminisztert. A szófiai pályaudva- 
ron Titulescu fogadta a bolgár ujságiró- 
kat, akik előtt sajnálatának adott kifeje- 
zést azon, hogy Bulgária nem tagja a 
balkáni blokknak. Ennek ellenére azon- 
ban Románia, valamint a blokkhoz tar- 
tozó állam Bulgáriát ugy tekinti, mintha 
szintén tag volna. Hangsulyozta, hogy 
Románia és Bulgária között a viszony a 
legjobb és hazafelé való utazása során 
néhány órán keresztül Szófiában marad 
és meglátogatja a bolgár kormány tag- 
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................... 

Az erdélyi tisztviselők 
tömeges elbocsátása ellen 
tiltakozik a nemzeti parasztpárt 

aeGeá tatoté tel ... 

akinek cipőjében áruló iratokat és rajzokat faláltak 

. .L.-EYE..-.-.--s-sa. 

Katonai pompával fogadták 

külügyminisztert 

lyezze vissza őket állásaikba, a vissza- 

éléseket pedig büntesse meg. A gyülés 

követeli az ostromállapot és a cenzura 
megszüntetését, mivel arra semmi szük- 

ség sincs. Mindezek alapján elhatároz- 
ták, hogy a harcot elmélyitik. 

a kőborló Krőzus, 

bizonyitják, hogy a férfi, akinél egy 

millió lei készpénzt találtak, egy idegen 

állam javára kémkedett. Amikor ugyan- 

is alaposan megvizsgálták ruházatát, a 

cipője talpában kompromittáló iratokat 

és rajzokat találtak. Eddig nem sikerült 
megállapitani, hogy melyik külföldi ál- 

lam javára folytatta a kémkedést. 
90e9 

érkező Tituleseu 

jait. 
Titulescu azután folytatta utját Tö- 

rökország felé, amelynek határán a tö- 
rök kormány által eléje küldött különvo- 
nat várta. Titulescu pénteken délelőtt 
tizenegy órakor érkezett Isztambulba, 
ahol a katonai hatóságok katonai pom- 
pával fogadták. Titulescu a Palace Ho- 
telben szállott meg, majd megtekintette 
a város szépségeit és a román konzulá- 
tuson villásreggelizett. Ma utazik tovább 
Ankara felé. 

Belgrádi jelentés szerint Jeftics fon- 
tos államügyek miatt kénytelen Belgrád- 
ban maradni és a Balkán-blokk ankarai 
ülésén nem vehet részt. Ankarában P u- 
rics meghatalmazott miniszter helyet- 
tesiti. 

....... 

Egy fiatal timisoarai (emesvári) leány 
borzalmas sorsáról számol be Towsend 
John angol tengerészkadett a Manchester 
Herald hasábjain. A magyar leány, akinek 
neve Grosz Erzsébet, olyan megdöbbentő 
történet középpontjában áll, amely az afri- 
kai örömtanyákra vetődött európai leányok 
borzalmas sorsának kiáltó bizonyitéka. A 
kadett szerint hajójuk Casablancában állo- 
másozott, amikor az egyik trópusi éjszakán 
több tiszt felkerekedett, hogy felkeresse a 
legnagyobb afrikai nyilvánosház-negyedet, A yaszoló család. a Bon Sbirt, ami arab nyelven annyit jelent, 

.. "eeeese 

A vidám lányok városának nevezett 
aicikai övömtanyán tettenetes sots ért egy fiatal 

bánsági leányt 

dám zeneszó, 

mint a vidám leányok városa. Mintegy négy- 

.... száz leány él ebben a szigoruan őrzött város- 
negyedben, amelyet mindenfelől vastag, 
emeletmagas kőfalak határolnak. Belül 
olyan a kép, mint valami exotikus keleti 
filmdiszlet, amely egy arab kastély udvarát 
jelképezi. Sok virág és mindenütt tündök- 
lően fehér kőházak. A házak belsejéből vi- 

ének és zürzavaros lárma 
hangzik ki, mindenfelé fehér pongyolás, ne- 
vetőszáju nők a sötétbőrüek minden árnya- 

latában, de van köztük fehérarcu európai és 

rá is találtak egy athéni házban, Je 

A tengerészkadett közben betért a 
és a kanyargós folyósokon kereszti 
tott a pincébe. A folyosó végén az e 
tón keresztvas és lakat volt, a ka 
nyöszörgést hallott. A faajtón levő ré 
tekintve egy fiatal nőt látott, akine 
fel volt peckelve, ballába és jobb karja 
lincsben volt, testét pedig sebek boritott: 
Az angol fiatalember benyomta az a. 
megoldotta a leány száján levő kötelé 
megkinzott teremtés azután elmesélte 
Grosz Erzsébetnek hivják, magyar 
Timisoara (Temesvárról) való és pár 
előtt vőlegényéhez akart szökni Szo 
oroszországba. Az orosz határőrök a 
elfogták és eladták egy leánykereske 
Az vitte Afrikába. A leány nem akart 
je utasitásai szerint a vendégek rende 

sére állni és ezért kinozták meg. 

Kérésére Towsen John katonai segit. 
sietett, de mire a katonákkal visszatéi 
leánynak nyoma veszett. Bizonyos, 
amig segitségért szaladt, a leányt megi 

és holttestét örökre elnyelte valamelyi 
neketlen kut. 

Egyéves önkéntese 
tanulmányi szabadsá 
A helybeli hadkiegészitő parancsno 

közli, hogy azok az egyéves önkéntesek, : 
az 1935, vagy előbbi évfolyamokhoz 
nak és ujabb tanulmányi szabadságot 
kaptak, november elsején kötelesek b 
nulni. Ugyancsak be kell vonulni novemb 
elsején mindazon ifjaknak, akik tanulm 
szabadságuk iránti kérvényüket nem szer 
ték fel a szükséges iratokkal. Azok az ifja 
akik tanulmányi szabadságot kértek, ol 
ber 31-ig nyujtsák be a hadkicgészitő 
rancsnoksághoz az iskola látogatásáról s. 
igazolványukat. 

A hadkiegészitő parancsnokság egyi 
értesiti mindazokat az ifjakat, akik felső k 
reskedelmiben, felső ipariskolában, vag 
inasiskolában végezték tanulmányai 
hogy az iskola elvégzéséről szóló 
zonyitvánnyal november elsejéig bezáróle 
jelenjenek meg a hadkiegészitő parancsn 
ságon, a bizonyitványok verifikálása mia 
Ez a rendelkezés azon ifjakra is vonatkozi i 
akik még nem nyerték el az egy éves önkél 
tességi jogot. Mindazok, akik 1912-ben 
lettek és a fentemlitett iskolák valamel 
ben végezték tanulmányaikat, szintén k 
lesek bemutatni az iskola elvégzéséről sz 
igazolványt, hogy önkéntességi jogukat e 
merjék. 

................ 

A bandita elfogatás 
komoly politikai honyodalmakat okozó 

esmeretes - Venizelosz volt köz 
terei elnök ellen e kövel 

nem tudtak elfogni. Valahányszor az 

lenzék sürgette a merénylő elfogatás 
a kormány mindig kijelentette, hogy 
ratanaszisz tartózkodási helyét nem tuc 

ják megállapitani. Venizelosz gárdá 
erre elhatározta, hogy maga gondosi 
dik a bandita elfogatásáról. Rövides 

keltett az ellenzéknek ez az e 
isazságügyminiszter elrendelte, hogy 
ügyészség az elfogott banditát adja á 
ére 

tak kénytelenek maghk elfogni a ban 
aprótermetü mandulaszemü sárga is. A cso- 

portot egy nő bevezette az egyik ház udva- 

rára, ahol körülfogta őket a nők serege. l eréllyel. 

tát, mert látták, hogy : hatósá, 

ben az ügyben nem járnak



ondoni Daily Mail szenzációs 

et közöl Waldprice főszerkesztő 

, aki legutóbb a kontinens na- 

városaiban járt, megfordult Bel- 

an és Budapesten is, majd az eu- 
diplomáciai helyzetet élesen meg- 

tó beszámolót adott. Mindenek- 

megállapitja, hogy Németország 

ozott megerősödése idegesitő hatás- 
van középeurópai szomszédaira. 

zek az államok már szinte ér- 
k a német nyomást és ezért 

iztositani akarják helyzetü- 

ket. 

ben a tekintetben a kisántánt sem 
adt tétlenül és a Balkán-államok be- 
sával egységes Balkán-blokkot 

ndékozik megteremteni. A Balkán- 

ok külügyminisztereinek Ankará- 

megtartandó tanácskozása szintén 

élozza, hogy megerősitse a meglevő 

et védelmét és a Balkán érdekeinek 

gálatát. A nagy angol lap főszer- 
tője belgrádi tartózkodása során 
élgetést folytatott Titulescu román 
gyminiszterrel és tőle, mint a kisán- 

t jelenlegi elnökétől megkérdezte, 

gy mi a különbség a kisántánt és a 
lkán-blokk között. Titulescu igy vála- 

olt: 

e
 

- Mind a kettő egy és 

ugyanaz. 
A kisántánt - folytatja a lap -ter- 
kedni akar. Érdekeik védelmében. 
ánia, Csehszlovákia és Jugoszlávia 
dent elkövetnek, hogy a békeszerző- 
révén nyert területnagyobbodást 

ositsák. Franciaország, amely szin- 
ellenzi a béke módositását, ebben a 

ekvésben állandóan segitette, buzdi- 
tta é és támogatta ezeket az államokat. 
lémetországnak érezhető megerősödése 

amok lelkinyugalmát is. Ha Németor- 

egyesülre Ausztriával, akkor Ju- 

zlávia közvetlen szomszédja lenne és 
oldalzól venné körül Csehországot 

. Ez rokozott érdekvédelemre serken- 

a kisántántot és ezért akarja most 
Balkán-blokk megteremtésével Bul- 

iját, Görögországot és Törökországot 

egy táborba vonni. Bulgária magatar- 

át illetőleg Titulescn az angol lap 

kesztőjének ezeket mondotta: 

- Nem fontos az, hogy Bul- 

gária csatlakozik-e a blokkhoz 

vagy sem. Mi ugy bánunk vele, 

mintha hozzánk tartoznék. 

Az is lehet - irja Waldprice - hogy 

isántánt az események hatása alatt 
gyarország iránt is barátságosabb- 

mutatkozik majd. Titulescu itt a kö- 

kező megjegyzést tette: 
- Magyarország területek 

visszaadását követeli. Ez lehe- 

tetlenség. Egyetlen olyan ma 

élő román államférfiu sem 

volna biztonságban, ha ehhez 
hozzájárulna. Minden határ- 

zdi most veszélyeztetni a kisántánt 

Titulescu a hatáckérdéscőt 

Területeket visszaadni lehetetlenség, 

lenben a közös határokat szellemiekké 

kérdés a legnagyobb ellenzés- 
sel találkoznék. Ezért azt mon- 
dom, hogy tegyük közös hatá- 
rainkat szellemiekké. Kössünk 
gazdasági egyezményeket a 
melyek a román-magyar tény- 

leges határokat csupán névle- 
gesekké tennék. 

A Daily Mail leszögezi, hogy Magyar- 

ország érdekközösségéhez sem csatla- 

ország erre hajlandóságot mutat. Ma- 

és amikoc fetétcedt, 

Páratlanul álló csoda tartja izgalom- 
ban Oradea (Nagyvárad) város lakos- 

ságát. P o p Mária 22 éves leány három 
napig egyfolytában aludt anélkül, hogy 

felébredt volna. Negyedik nap a leány 
vidáman ébredt fel és amikor anyja meg- 

kérdezte, hogy mit álmodott, Pop Mária 
hiába akart válaszolni, nem jött ki hang 

a száján, megnémult. A lány ekkor egy 

darab papiroson azt irta anyjának, hogy 

ne ijedjen meg, mert csak husvétkor fog 

tudni beszélni. Addig hallgatnia kell, 
mert Jézus parancsolta ezt neki, aki ál- 

mában megjelent és nagy titkokat mon- 

A februári szociáldemokrata forrada- 

lom után az osztrák kormány a Bécsben 

megjelent Arbeiterzeitung cimü 

szociáldemokrata napilapot végérvénye- 
sen betiltotta. Az osztrák szociáldemo- 
kraták vezetősége Brünnbe tette át a 
székhelyét és az Arbeiterzeitungot ott 
jelentette meg, titkos küldöncökkel 

Bécsbe küldte és szétosztatta. Nemrég 

egy ilyen küldöncöt a bécsi rendőrség- 

nek sikerült is letartóztatni. 
Az utóbbi napokban a bécsi rendőrség 

olyan jelenségekre bukkant, amelyekből 

arra lehetett következtetni, hogy az Ar- 

beiterzeitung titokban ismét Bécsben ké- 

szül. A legszélesebbkörü nyomozás in- 

dult meg, amely most eredményre is ve- 

zetett. Kiderült, hogy a lap a bécsi 

Ha lbritter-féle nyomdában készült, 
..................... 

...... ..........
....... 

Hácom napig egyfolytátan afudt egy fíatat teány 

de nagy titkokat álmadott 

........ 1 s4 

Rejteti nyomdát lepleztek le Bécsben, 

ahol a betiltott erbelterzeitunaot és más 

kommunista röpiratokat készítettek 

gyarország egyébként nem akar Német- 

kozni, a magyar nemzet ma büszke, hogy 

a nagy csapás mellett egyedül megáll a 

maga lábán és nem hajlandó a német ál- 

lam függeléke lenni. Magyarország már 

kezdi leküzdeni a gazdasági nehézsége- 

ket, kereskedelmi e 
vulást mutat ...... 

....... . . ... 

nem tudott beszélni, 

dott, amelyeket nem mondhat meg sen- 

kinek, csak annak, akit illet. Azt is ál- 

modta, hogy Moldovában a Neamtului 

vár romjai között hatalmas kincsek 

vannak elásva, amelyeknek pontosan 

tudja helyét. Ismeri azt a személyt, aki 

a Morro Castle luxushajó tüzkatasztró- 

fáját okozta és ezer ember közül az Uj- 

világban megtudná mutatni a tettest. 

Végül azt irta a leány, hogy boldognak 

érzi magát, amiért Isten őt szemelte ki 
a csodára. Az emberek most izgatottan 

várják a husvétot, amikor a leány álli- 

tólaz ismét beszélni fog. 
000990e0e 

ahol Libal nyomdavezető a tulajdonos 

tudta és hozzájárulása nélkül éjszaka 

különórákban és külön szociáldemokrata 

és kommunista szedőkkel végeztette el a 
munkát. A nyomdában az Arbeiterzei- 

tungból hat szám készült összesen husz- 
ezer példányban. Azonkivül a Revolution 
cimü betiltott kommunista ujságból tiz- 
ezer példányt nyomtak és harmincezer 
példány különböző röpiratot is csináltak. 
Libal nyomdavezetőt, valamint számos 

más személyt letartóztatták. A rendőr- 
ség a Vörös Segély helyiségeiben házku- 
tatást tartott és ott számos okmányt 
foglalt le. A biróság ezekből az ügyekből 
kifolyólag tizenkét egyén fölött már itél- 

kezett is és azokat hat hónapig terjedő 
szabadságvesztéssel sujtotta. 

Bécsi katolikus körök nemrég - mint je- 

lentettük - mozgalmat inditottak a meg- 
gyilkolt Dollfuss Engelbert dr. kancel- 

lár boldoggá avatása érdekében. Az osztrák 

főváros katolikus társadalma most két 
ujabb boldoggá avatás érdekében fordul a 

pápai udvarhoz. Az egyik boldoggá ava- 

tandó Páter Faulhuber József egykori 

BBDolliuss meggyilholt kancelláron hivül 

boldoggá avatnak usziviában egy plébánost 
és egy ovvost is 

......... 

gablonzi plébános, a másik Pörner József 

dr. volt bécsi orvos. 

Páter Faulhuber a porosz-osztrák háboru 

idején Gablonz ausztriai város plébánosa 

volt. A város átmenetileg a poroszok hatal- 

mába került. Akkor történt, hogy egy szöke- 
vény porosz katona elfogatása után a kato- 

gyónás közben Páter Faulhuber azt a taná- 
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csot adta neki, ha lelkiismeretével nem tart- 

ja összeegyeztethetőnek, hogy protestáns ki- 

rályt szolgáljon, szökjék meg. A katonai bi- 

róság megidézte Páter Faulhubert, aki a 

gyónási titokra való hivatkozással a vallo- 

mást megtagadta. A hadbiróság ezért a plé- 
bánost elzárásra itélte, azonban Nagy Fri- 

gyes az eléje terjesztett itéletre franciául rá- 

irta: fel kell akasztani, de a kivégzés előtt 

nem szabad gyóntatót adni neki. Páter Faul- 

hubert felakasztották és testét az akasztó- 

fán hagyták, ahonnan csak akkor vették le, 

amikor a város felszabadult. Ünnepélyesen 

eltemették és sirkövére rávésték, hogy szent 

kötelességének védelmében halt meg. 
Pörner József dr. 1875-ben született Bécs- 

ben. Ifjusága igen viharos volt, később meg- 

tért, hivő lett és orvosi munkáját kizárólag 

a szegényeknek szentelte. Az elhagyott 

gyermekeknek is pártfogója volt. Eletének 

utolsó éveiben sulyos betegség kinozta. A 

Domokos-rend bécsi kórházában feküdt. 

Nagy szenvedéseit türelemmel viselte halá- 

láig, amely 1933-ban bekövetkezett. A rend 

kriptájában temették el. Ravatalához tizez- 

rével zarándokoltak cl Bécs szegényei, akik 

ma is tömegesen keresik föl sirját. Sok be- 

teg meggyógyult a sirjánál végzett ima 

után. Boldoggá avatását ezen az alapon re- 

mélik. 
eeeesEsesegeseseseeee 

Városi főtisztviselő 
negyedszázados szolgálati jubileuma 
Konstantinovics János városi fő- 

számvevő - mint jelentettük - most ülte 
meg negyedszázados évfordulóját annak, 

hogy a város szolgálatába lépett. Tisztvi- 

selőtársai ebből az alkalomból a belvárosi 

Arany Szarvas-étteremben vacsorát rendez- 

tek a tiszteletére, amelyen a városi számve- 

vőség férfi és női tisztikara teljes számban 

jelent meg, de igen sokan vettek részt a va- 

csorán más ügyosztályokból is. A város ve- 

zetősége részéről megjelent Schmitz Fe- 

renc dr., az ideiglenes bizottság tagja, ott 

volt továbbá Disela Pál pénzügyi és 

Heim Ernő dr. népjóléti tanácsnokok is. A 
számvevőség részéről Szalaczky Béla 

üdvözölte jubileuma alkalmából az ügyosz- 

tály népszerü vezetőjét, aki az alája rendelt 

tisztviselőknek inkább barátja, mint főnöke. 
A számvevőség női tisztviselői virággal ked- 

veskedtek Konstantinovics főszámvevőnek, 

aki meghatva mondott köszönetet az üdvöz- 

lésekért. A jókedvü társaság a vacsora után 

táncra perdült. 
esgeseesesesseesesessessesee 

Mire forditják 
a Duca-utca kövezésére 

szánt pénzt 

Megirta a Déli Hirlap, hogy a város a 
Duca-utcát ebben az esztendőben nem 
kövezteti és erre a célra szánt hat millió 
leit másra forditja. Minthogy a város 
susanováci kőbányája nem termel ele- 

gendő utburkolási követ, a város elhatá- 

rozta, hogy a Severin (Szörény) megyé- 

ben levő sdeorai gránitbányát, amelynek 
Cavaran a vasuti állomása, ujból meg- 
nyitja. Ezenkivül a két kőbánya részére 

gépeket szerez be. A kőbányákba két és 
fél millió leit fektetnek. Egy millió leit a 
negyedik kerületi épülőfélben levő görög 
keleti román templom befejezésére for- 
ditanak. A munkálatokat annyira siet- 

tetni kivánják, hogy ebben az uj tem- 

plomban karácsonykor már istentiszte- 
letet lehessen tartani. A gyárvárosi gö- 
rög keleti román székesegyház javitási 
munkálataira 350.000, a mehalai utakra 
400.000, parkokra 150.000, a Pasteur. 
intézet befejezésére pedig 800.000 lei 

nai törvényszék előtt azzal védekezett, hogy 

vember én, vasárnap délelő stt TTi órakor, a Magyar Ház nagy
termeben 

ékony célu matiné rendezi a esa Nőegylet LEANYTAGOZ 

forditanak. 
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4 Glória-Dalegyle 

tiz éves jubileuma 
Tiz esztendő előtt alakult meg a Glória- 

dalegylet. Dalosai, akik Le viczky György 

karnagy vezetése alatt szorgalmasan és oda- 

adással dolgoztak, két esztendő után a Tar- 

gulmuresen (Marosvásárhelyen) tartott or- 

szágos dalosversenyen az összes erdélyi és 

bánsági magyar dalárdák között megszerez- 

ték az első dijat. Ugyanabban az évben ment 
végbe nagy ünnepélyességgel a Glória zász- 

lószentelése is. 1928-ban a Glória-dalegylet 
Sighisoarán (Segesvárott) már nemcsak 

férfikarral, hanem női karral is résztvett és 

a versenyből mindkét csoportja egy-egy első 

dijat hozott haza. Az ének mellett a Glória 
a szini kulturát is müveli és mükedvelői 

gárdája sok sikeres előadással szórakoztatta 

a közönséget. 

Tiz éves jubileumát a Glória-dalegylet de- 

cember 2-án üli meg. Reggel kilenc órakor 

az erzsébetvárosi római katolikus templom- 

ban ünnepi nagvmise lesz, amelyet Ditt- 

rich László káplán, a dalegylet egyik ala- 

pitó tagja mond. Istentisztelet után délelőtt 

tizenegy órakor a Glória a Magyar Ház 

nagytermében diszközgyülést tart, amelyen 

a dalegylet ciénekli a jeligéjét, utána Ta- 

ká cs Kálmán elnök ismerteti a tiz év törté- 

netét, majd a hatóságok, testületek és a ven- 

dégdalárdák üdvözlései következnek. Este 

félkilenckor a Magyar Házban a jubileumi 

önnepség diszhangversennyel fejeződik be. 

A diszhangversenyen, amelynek konferán- 

szát Kubán Endre szerkesztő mondja, 

lesznek énekkarok és magánénekek, tánc- 
számok, hegedüszóló és egy egyfelvonásos. 
Müsor után Kálló Géza cigányzenekara 

mellett táncmulatság következik. 

- Miklósi Kornél adr. gyásza. Özvegy 

Heinrich Károlyné, született Tur- 

novszky Emilia, néhai Heinrich Károly 

budapesti kereskedelmi akadémiai igaz- 

gató özvegye, váratlanul meghalt. Az 

elhunytban Miklósi Kornél dr. a városi 

vihamosmüvek igazgatójának felesége, 

édesanyját gyászolja. 
- Vita a lugoji városi főjegyzői állás 

körül. Lugoj város vezetőségének ülésén 

Jucu dr. alpolgármester bejelentette, 

hogy Vasilie Alexandru dr. városi 

főjegyzőt, aki ellen jelenleg fegyelmi el- 
járás van folyamatban, 1933-ban tör- 

vénytelenül nevezték ki és ezévt az ál- 

lásnak ujól való betöltését inditvá- 
nyozta. Hosszabb vita után ugy hatá- 

roztak, hogy eltekintenek az állás betöl- 
tésétől mindaddig, amig a főjegyző el- 
len a fegyelmi eljárás véget ért. A vá- 
rosi vezetőség ülégén panaszok hangzot- 

tak el a Bitumen aszfaltozó vállalat el- 
len is, mert a cég állitólag nem használ 
elegendő cementet a lugoji utcák burko- 
lási munkálatainál. A városi vezetőség 

elhatározta, hogy a panaszok ügyében 
eljár. 

- Ahol csupa sár van, de ivőviz nincs. 

Resicán a munkások részére a Kereszt- 
hegyen annak idején külön telepet léte- 

sitettek. Ennek a telepnek a lakói nem 
élnek rózsás viszonyok között. Nincsen 
rendes utjuk és eső esetén térdig gázol- 
nak a sárban. Még ennél is nagyobb bajt 
jelent számukra az, hogy nincsen iható 
vizük. Most mozgalmat inditottak meg 
arra vonatkozólag, hogy a város vezető- 
sége rendes kutakat létesitsen a kereszt- 
egyi munkástelepen. 

- Csinszka asszonyt ma temetik. 
udapesti jelentés szerint Márffy 
dönnét, Ady Endre költő volt felesé- 

Csinszka asszonyt ma dél- 
án temetik. A temetés délután három 

rakor megy végbe a farkasréti temető- 

4 

amely igy szól: 

biztositék az egyetlen, 

gatok bőségét. 

venni. 

ra szoritkozott. 

Dumitrescu Grigore, 

mondotta: 

e!"e 

séhez. 

miniszter bécsi látogatását is. 

közöttünk tovább él. 

A nagy kölcsön országas visszhangaia 
Üzleti rizikó az országfejlesztési 
kölcsönnél nincsen, ami a magán- 

hitelezésnél elkerülhetetlem 
Az országfejlesztési kölcsön kibocsá- 

tásával kapcsolatban Slavescu pénz- 
ügyminiszter felhivást bocsátott közre, 

Az államot a polgárok mun- 

kája és takarékossága gyara- 

pitja. Az állam által nyujtott 

amely 

állandó marad. Ha aláirjátok az 
állam kölcsönét, akkor biztosit- 
játok annak fejlődését és a ma- 

A kölcsön jegyzésére vonatkozó felhi- 
vások nem tévesztették céljukat, mert 
mindenki tisztán látja annak fontossá- 
gát. Erről beszélt Slavescu a Gyárosok 
Országos Szövetségének ülésén is. Rá- 
mutatott arra, hogy a lejegyzett össze- 
geket utak és raktárak, valamint kórhá- 
zak épitésére forditják és a hadsereget 
látják el modern felszerelésekkel. Ilyen 
módon több milliárd lei kerül forgalom- 
ba, amely a belföldi piacot élénkiti és a 
kereskedelem, valamint a többi foglalko- 
zási ágak is fellendülnek. A pénzügymi- 
niszter nyilatkozatát lelkesedéssel fogad- 
ták és az ország gyáriparának vezető- 
férfiai kötelezően megigérték, hogy mél- 
tóan fognak a kölcsön jegyzésében részt- 

Slavescu résztvett a biztositó társasá- 
gok igazgatóinak értekezletén is amelyen 
szintén kifejtette a kölcsön jegyzésének 
fontosságát és utalt arra, hogy ez alkal- 
mat nyujt a társaságoknak tőkéjük biz- 
tositott elhelyezésére, amely eddig szinte 
kizárólag csak ingatlanok megvásárlásá- 

a Nemzeti 

Bank kormányzója, a kölcsönről ezeket 

- Az utóbbi évek tapasztalatai igazol- 

1934, OKTOBER 
a 

ták, hogy Romániában feltétlenül szük- 

séges a hitel ujjászervezése és uj utak 
kijelölése. A törvényhozó testület ebben 

a tekintetben megtette kötelességét és a 
vonatkozó törvények végrehajtása fo- 

lyamatban van. Minden országban az ál- 
lamnak nyujtott hitel nagy lehetősége- 
ket nyujt a tőke gyümölcsöztetésére, 

amelyre az állam megfelelő biztositéko- 

kat nyujt. 

Az államnak nyujtott hitelnél 

nincsen üzleti rizikó, ami a ma- 

gánhitelezésnél elkerülhetetlen. 
Franciaországban és Angliában a bel- 
földi kölcsönök nagy sikerrel jártak és 
ez késztette Ro ániát arra, hogy hason- 
lő kölcsön kibocsátására határozza el 
magát A belső kölcsön kibocsátása a leg- 
kedvezőbb időben történik. A kölcsön- 
nek erkölcsi és nemzeti jellege van és 
mind a két szempont nagy figyelmet ér- 
demel. Az ország minden polgárához fel- 
hivásokat intéznek, hogy támogassák a 
nagy nemzeti müvet, amely az ország 
fejlesztését célozza. A kölcsön következ- 
tében a román állam abban a helyzetben 
lesz, hogy a saját erejéből jusson ki a 
nélkülözésekből és a kölcsön egyben bi- 
zonyitéka lesz a román nép életerejének 
is. A kölcsön feltételei előnyösek és mél- 
tóak a legnagyobb érdeklődésre. 
Erdekesen nyilatkozott Kaufmann 

Oszkár, a román hitelbank vezérigazga- 
tója is. A kispolgárok helyzetével fog- 
lalkozott és rámutatott arra, hogy 

a takarékoskodó kisemberek 
részére nagyszerü alkalom ki- 
nálkozik megtakaritott pén- 

zük kamatoztatására 
és bizonyos, hogy ezek kicsi tőkéjük egy 
részét rá is fogják bizni az államra. 

:::::::::: 
- Allamférfiak barátsága használ or- 

szágaiknak. A bécsi Reichspostfog- 
lalkozik az osztrák-magyar viszony ked- 
vező alakulásával és megállapitja, hogy 
a két ország vezető államférfiainak szo- 
kássá vált látogatásai nagyban hozzája- 
rulnak a barátságos viszony megerősődé- 

Schuschnigg osátrák kan- 
cellár legutóbb Szegedre utazott, hogy 
résztvegyen az Ember tragédiájának 
előadásán. Ezzel megmutatta a magyar 
államférfiaknak, hogy sulyt kiván he- 
lyezni a személyes érintkezés felvételére. 
Ugyanilyen értelemben kommentálják 
most Kány a Kálmán magyar külügy- 

- Felemelik a cseh hadseregben a ka- 
tonai szolgálatot. Prágából jelentik, 
hogy Blaha tábornok, Massaryk köz- 
társasági elnök katonai irodájának ve- 
zetője, kijelentette, hogy Csehszlovákia 
nem maradhat meg az eddigi másfél esz- 
tendős katonai szolgálat mellett, hanem 
azt ki kell terjeszteni két évre. Egy meg- 
lepő háboru esetén szerinte a csehszlo- 
vák köztársaság csak igy képes gyorsan 
mozgósitani. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a P ark Nagyszállo- 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 
lék engedmény. 

A Gyapjuipar R.-T. vezetősége, a gyár 
tisztviselői és munkássága nevében is szomorusággal 
jelenti, hogy 

MONCZKI ARTHUR igazgató 
eletének 62. évében Lodzban elhunyt. 

A legkiválóbb munkatársat, az őszinte kollegát és 
a melegszivü embert gyászoljuk benne. 

Teste tőlünk távol hazai földben pihen, szelleme 
tagjait azért mérgezte meg, hogy 

Téneolnak a vöcös sztel 
Az orosz vörös hadsereg főpa 

noksága napiparancsot adott ki, a 

ben az ezredparancsnokokat és a 

sabbrangu tiszteket utasitja, ho 

nuljanak meg táncolni. Legaláb 
táncot mindegyiknek tudnia kell. 

Oroszországnak nincs is cárja, de 

tek éppen ugy fognak táncolni, 

cári időben. Egyelőre Stalin fi 
ők táncolnak. 

- Egyesitik a városi levéltárakat 
városnak jelenleg több levéltára is v 
Igy külön levéltár van a központi v 
házán, ezenkivül megvan a maga 
tára a számvevőségnek és valamen 
telekbiróságnak. A város ideiglenes 
zottsága most elhatározta, hogy ezel 
az irattárakat egyesiti. 

- A szocialista front gyülését n 
engedélyeték. A belügyminiszterium 
tiltotta azt a gyülést, amelyet a munk 
liga, az egységes szocialista párt és 
antifascista bizottság együttesen kivá 

tak Marnaban megrendezni. A gyülés 

tiltása miatt az egységes szocialista p 

vezetősége tiltakozását fejezte ki a 

ügyminiszteriumban. 
- Az evangélikus egyház reformációi 

nepi hete. Az evangelikus egyház a refo. 

ció emlékét és a nemzeti nyelvü biblia 

éves jubileumát ünnepi hét keretében 

meg. Október 28-án, vasárnap este 6 órako 
a templomban magyar nyelvü vallásos 

lesz, amelynek ünnepi szónoka DénesB 

aradi püspöki titkár. Október 31-én, szerd 

délelőtt 10 órakor német ünnepi istentiszte 

let és urvacsora osztás. Prédikál Arg 
György esperes. N. ovember 3- án, szombat 

presbiteri konferencia. 

magyarázatot német nyelven Schemme 

Viktor másodlelkész tartja. Argay Györg 

esperes magyar előadást tart. Novembe 

4-én, este 6 órakor a templomban német val 
lásos est, amelyen Gossner Károly Heb 

lingi lelkész hirdeti az igét. A vallásos esti 

offertóriuma oroszországi üldözött test 

reink felsegélyezését szolgálja. Ezen ünnep 

ségeinkre testvéreinket szeretettel elvárjuk ' 

Szinház- és mozi- 
előadás után a 

palate-hár bal 
szórakozunk t 

- A zsidó hitközség a felebaráti szeretel 
szolgálatában. A zsidó hitközségek vezető 

sége elhatározta, hogy november 4-én d 

előtt 11 órakor a belvárosi zsinagógában ! 
templomi hangversenyt rendez, melynek j 

vedelmét a munkanélküliek javára forditj 

A rendezőség törekvése oda irányul, hogy 

hangverseny látogatóinak műélvezetében 

gazdag órát nyujtson, amiért is válogatot! 

programról és olyan müvészgárdáról gon- 

doskodott, amely a legkényesebb izlésü k 

zönséget is a legnagyobb mértékben ki fogja 

elégiteni. A hangverseny részletes műsorát 
legközelebb közöljük. 

- Megmérgezte családját és összes 
rokonait. A Zágráb közelében levő Po 
j a n a községben tömeges mérgezési es 

tek léptek fel. Tizenhat ember betesedet 
meg sulyos mérgezési tünetek bblek 

Ezek közül heten meghaltak, a többie 
még mindig orvosi kezelés alatt állan 

A mérgezések ügyében meginditott 2 

mozás során kiderült, hogy a megmé 
gezett emberek valamennyien Pavl 
vics Milka özvegyasszony rokonságá 
ból valók. A csendőrség erre letartó. 
tatta Pavlovics Milkát, aki hamarosa 
beismerte, hogy családja és roko. 

vagyonát örökölje, Minthogy az ass 
nyon az elmezavar tünetei mutatkozn 
beszállitották a zágrábi elmegyós 
zetbe. 
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ködő muilliák 
zt mondotta a városi mozik igazga- 

hogy a Capitol mozi tetőzetének 

ése óta másfél millió lei az a tiszta 

étel, melytől a vállalat elesett, mert 

rthatott előadásokat. Négy hó- 

alatt másfél millió lei, az egyszerü 

mtani mivelet alapján egy évben 

vésfél millió lei, sőt ha hozzávesz- 

k, hogy a nyáron mégis lehetett elő- 

eokat tartani, legalább évi öt millió 

em értjük, hogy akkor miért fize- 

reá a város eddig minden esztendő- 

a mozikra és miért volt tavaly is - 

teiner-tető bedőlése előtt - annyi 

vesztesége a városnak, amennyi 

reségének kellett volna lennie? A 

zetéspen beálló folytonos változás 

att? Ennyit igazán nem ér meg. Mert 

kor jobb lenne bezárni a mozikat. Hi- 

igy tényleg lehetne négy milliót 

resni. Azt, amit ráfizetett a város... 

Ujabb tüntetések voltak francia 

a spanyol kormány ellen. A fran- 

szági Toulouseban tegnap 

b tüntetések voltak a spanyol kor- 

ellen. A hatóságok elhatározták, 

a városban nem engedik meg a 

1 emigránsok letelepedését. Mad- 

jelentik, hogy a portugál határon 

letartóztatták A m a ro del Rosa 

almár vezért, akinél százezer peze- 

áltak. Elmondotta, hogy ez az ösz- 

a forradalmi propagandaalapból 

A spanyol hadügyi és igazságügyi 

terek Oviedoba utaztak, hogy ott 

yesen tartsanak vizsgálatot a for- 

m által végzett pusztitások ügyé- 

A Katolikas Népszövetség ifjusági 

kosztálya, a Juventus Salvátor ma, szom
- 

n este kilenc órai kezdettel rendes ü
lést 

melynek keretén belül előadás lesz 

gáról, majd Pivo Emil textiltechnikus 

s verset szaval. Az egyesület vezetős
ége 

éri a tagokat, hogy az ülésen, amelyen a 

pi katolikus nagygyülés rendezéséne
k 

eszélésére is sor kerül, minél nagyobb
 

an jelenjenek meg. 

avlar állandóan 

friss, kapható detailban 
is 1000- lei kilója 

utiwák halkereskedés 

Monczky Artur gyarigazgató ó ha 

Az egyik lodzi szanatoriumban meg- 

Monczky Artur, a helybeli Gyap- 

r szövetosztályának igazgatója. 

nezky néhány hónap előtt mellhártya- 

adásban betegedett meg, amelyre 

nböző szanatoriumokban keresett 

gyulást, de legyengült szervezete 

tudott az alattomos kórral megküz- 

. Az elhunyt Lengyelországból ke- 

városunkba és kilenc éven keresztül 

apjuiparnál értékesitette rendkivüli 

sségeit. A Gyapjuipar szövetosztá- 

vezette és elismert szakképzettség- 

endelkezett. Halála nemcsak a válla- 

jelent veszteséget, hanem a timi- 

rai (temesvári) társadalomnak is. 

át özvegye, három gyermeke és 

rokonság gyászolja. Temetése t
eg- 

délután szülővárosában, Lodzban 

égbe. A Gyapjuiparban a gyász 

emetés ideje alatt öt percig szü- 

gyonát külföldre csempészte ki, Ma- 

Gerliczy Félix báróról már ismé- 

telten irtunk. A báró magyarországi va- 

gyarországon élő rokonait pedig furfan- 

gos módon kisemmizte a nekik járó bir- 
tokrészből. Gerliczy Félix báró ellen 
megindult az eljárás, azonban a bárót 

nem lehetett megtalálni, mivel ismeret- 
len helyre költözött. Időközben valószi- 
nüleg azért, hogy vagyonát még jobban 

........... 

Béseben letartóztatták Gerliczy Félix bárót 

a magyar hatóságok körözése alapján 

valamennyi európai ország rendőrségé- 

megvédhesse, felvette a lichtensteini ál- [ 

lampolgárságot. A magyar hatóságok a 
mult héten Gerliczy Félix báró ellen kö- 
rözést adtak ki, amelyet megküldöttek 

nek. A köröző levél alapján Gerliczy Fé- 
lix bárót Bécsben letartóztatták és be- 
szállitották az országos törvényszék fog- 
házába. A magyar igazságügyi hatósá- 
gok Gerliczy báró kiadatása érdekében 

meginditották az eljárást. 

...... o008098esesesseeseeg 

A HITLERIZMUS A GAZDASAGI VAL- 

sAG KÖVETKEZMÉNYE.Bécsi jelentés sze- 

rint a Heimatschutz csapatainak szemléjén 

Starhemberg herceg beszédet mondott, 

amelyben hangoztatta, hogy az osztrák ál- 

lamforma sokkal nemesebb, mint a német és 

méltó arra, hogy Középeurópában szerepet 

játszék. A hitlerizmus - mondotta az al- 

kancellár - csupán a gazdasági válság kö- 

vetkezménye és azzal együtt elfog tünni. 

- A Saar-probléma. A Saar-vidék 

problémájának megvitatására a Népszö- 

vetség valószinüleg november 19-én uj 

ülésszakot kezd, amelyen a leszerelési 

konferencia népszövetségi tagjai is ta- 

nácskozni fognak. 

- Alfonz igyekszik trónját visszasze- 

rezni. Al1f onzspanyol exkirály - mint 

jelentettük - Párisba érkezett. Alfonz, 

aki azzal a tervvel foglalkozik, hogy 

visszatér Spanyolország trónjára, össze- 

köttetésbe lépett a spanyol emigráció 

royalista tagjaival. 

- Csendes idő várható. Tegnap kelle- 

mes, langyos, derüs idő volt. Reggel a 

hőmérő 6 fok meleget mutatott, délután 

3 órakor pedig 12 fokot. A meteorológiai 

intézet jelenti: Csendes idő várható, vál- 

tozó felhőzettel sok helyen köddel, a hő- 

mérséklet alig változik. 

- A banktisztviselők a régi munka- 

rendet kivánják. Nistor munkaügyi 

miniszter tegnap fogadta a banktisztvi- 

selők küldöttségét, amely kérte, hogy 

az egyre nagyobb arányokat öltő mun- 

kanélküliség leküzdésére továbbra is a 

régi munkarend maradjon érvényben. 

- Elhunyt Resica-főfelügyelő. Teg- 

nap délután meghalt a belvárosi Strada 

Bogdanestilor 8. szám alatti lakásán 

hatvannyole esztendős korában Doku- 

pil István, a Resica-müvek nyugalma- 

zott főfelügyelője. A Resicai Dalegylet- 

nek is egyik erőssége volt és hosszu időn 

keresztül vezetője volt a Resica-müvek 

élelmezési raktárának. 1921-ben váro- 

sunkba helyezték a vállalat itteni igaz- 

gatóságához és ott dolgozott 1927-ben 

történt nyugdijazásáig. Halálát özvegye, 

született Dallström Elza és rokonsága 

gyászolja. Temetése vasárnap, október 

28-án délután megy végbe a negyedik 

kerületi temetőben a Féger-kápolnából. 

- Tolvaj cigánykaravánt fogtak el. A 

lugosi rendőrség elfogott egy harminc 

főnyi cigánykaravánt, amelynek tagjai 

három darovai (daruvári) gazda 
házát 

kifosztották, ezenkivül Lugoson is több 

betörést követtek el. Az egyik erdőben 

fedezték fel a cigánykaravánt, amelynek 

tiz kocsija szinültig volt megrakva lopott 

holmival, amely ágynemüből, ruha- 
és 

fehérnemüből, butorokból és 
más ház- 

tartási eszközökből állott. A cigányban- 

ta mana 

sárnap d. e. 
ugyanot 

nyhaműv 
10 órától a Magy 

- vVáltozás a tábornoki karban. Az őszi 

hadgyakorlatok után változások történnek a 

hadseregparancsnoki állásoknál. Bizonyosra 

veszik, hogy Prodan tábornokot, a hato- 

dik hadtest jelenlegi parancsnokát a máso- 

dik hadtest élére a fővárosba helyezik át, 

mig a hatodik hadtest parancsnoka Motas 

tábornok, a tüzérség felügyelő helyettese 

lesz. 

- Mussolini keményen itél. Rómában az 

olasz államvédelmi törvényszék most itélke- 

zett tizennyolc vádlott felett, akik több tar- 

tományban fascistaellenes mozgalmat kezd- 

tek. A három fővádlott közül az egyik 21 

évet, a másik 16 évet és a harmadik 14 évet 

kapott. A többieket 1-4 évig terjedő bör- 

tönbüntetésre itélték. 
- Előléptetett követségek. A német 

és lengyel kormányok megállapodtak, 

hogy varsói, illetve berlini követségeiket 

nagykövetségekké léptetik elő. A nagy- 

követségek november elsején kezdik 

meg müködésüket. 

- Tizennyolcezer kilóméteres versenyre- 

pülés. A francia légügyi minisztérium elha- 

tározta, hogy nemzetközi repülőversenyt 

rendez legközelebb Páris és az indiai Hanoi 

között. A távolság közel tizennyolcezer kiló- 

méter és majdnem egyezik a London-Mel- 

bourne között lefolytatott repülőverseny tá-
 

volságával. 

- Az őrület vonata. Amerikában a 

Newyork és Los Angeles közötti vona- 

lon uj szerkezetü vonatot próbáltak ki. 

A vonat megdöndötte az összes eddigi 

rekordokat, mert az 5398 kilóméteres 

távolságot ötvenhét óra alatt tette meg. 

Egyes helyeken elérte az óránkinti 193 

kilóméteres őrületes sebességet is. 

- Elbocsátásra itélt aradi vasutasok. Az 

aradi kisebbségi vasutasok közül azok, a
kik 

a tavaszi nyelvvizsgán megbuktak, fegyelmi 

biróság elé kerültek. A timisoarai fegyel
mi 

biróság a harmincöt vasutasból huszonötöt 

itélt elbocsátásra, mig a többit az ókirály- 

ságba helyezik át az államnyelv megtanu- 

lására. 

- Uj Himalaya-expedició. A jövő 

esztendőben uj expedició indul a Hima- 

laya meghóditására. Az expedició fő- 

védnöke Franchet dEsperay francia 

marsall. Az expedició megkisérli a leg- 

magasabb csucs megmászását, ezenki- 

vül tudományos megfigyeléseket is vé- 

gez. 
Robbanás egy bányában. Lille körny

é- 

kén az egyik bányában robbanás történt, 

amelynek két bányász áldozatul esett. A bá- 

nyászok közül még négyen megsebesültek
. 

- Keresztelés a folyóban. Különös 

szertartás folyt le tegnap Craiova köze- 

lében a Jiul folyó partján, ahová az ad- 

ventisták szektájához tartozó hivek kör- 

menetben vonultak ki. Ebből az alkalom- 

ből a folyó vizében az adventista szek- 

legujabb főjj 

1a szere 
Rendkivül vidám történe két el- 

cserélt magántitkárnőről 

A tőszerepekben: 

Iessie Vihrog. Ralph A. Roberts, 
Mdolt Wohibrück, Thec Lingen 

Franz Grothe slágerzenéjével 

Uj Fox-Heti hiradó 
Vasárnap d. e. 11 órakor M ari 

pPremier ma, szombaton 

hazaérkezett. Bécsből jelentik, hogy 

Papen német nagykövet tegnap a ma: 

gyar követségen meglátogatta Kánya 

Kálmán magyar külügyminisztert. Ká- 

nya ezenkivül még több diplomata láto- 

gatását is fogadta. A magyar külügymi- 

niszter különben tegnap délután több 

heti távollét után, visszatért Budapestre. 

- Anyakönyvi hirek Meghaltak: Bern- 

hard Magdolna 76 éves, Küchler Rózália 68 

éves, Küble Ferencné született Wendling Ró- 

zália 69 éves, Gimpel Antal 72 éves, Rankó 

Ignácné született Szomoray Matilak 47 éves, 

Koplovitz Mendel 66 éves és. Schmidt Imréné 

született Sándor Vilma 28 éves korában. 

-Angol ujságiró Gömbös Gyula vendége. 

Budapestről jelentik, hogy Göm bös Gyu-
 

la magyar miniszterelnök tegnap kihallgatá- 

son fogadta Waldprice angol ujságirót,
 

a Daily Mail főszerkesztőjét, akivel bel- és 

külpolitikai kérdésekről beszélgetett. Göm-
 

bös azután szükebbkörü villásreggelin ven
- 

dégül látta az angol főszerkesztőt. 

Zsarol a bandita. Botosani környé- 

kén ismét feltünt a hirhedt Coroiu 

bandita, aki fenyegető levelet küldött 

Schaltz Leó ottani uradalmi intéző- 

nek, akit felszólitott, hogy az általa ki- 

jelölt helyre tegyen le félmillió leit, mert 

ellenkező esetben megöli Miclescu föld- 

birtokost, akinek birtokát Schaltz Leó 

kezeli. A hatóságok megállapitották, 

hogy a levél valóban Coroiutól szárma- 

zik és ezért nagyszámu csendőzséget 

összpontositottak a félelmetes bandita 

kézrekeritésére. 

- A magyar miniszterelnök lengyel ki 

tüntetése. Budapesti jelentés szerint G ö m- 

bös Gyula magyar miniszterelnököt tegnap 

számosan keresték fel és üdvözölték abb 

az alkalomból, hogy a lengyel államfő a Fe- 

hérsas-renddel tüntette ki. A Fehérsas-rend 

Lengyelország legnagyobb érdemrendje és 

azt eddig csak két volt köztársasági elnök, 

Pilsudszky marsall és két biboros k 

ta. Gömbös a hatodik, akit a Fehérsas-rend- 

del kitüntettek. 

Ha szép akar lenni 
basználjon KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete sashoz. sit 
Gheorghe 

da Erdélyből jutott a Bánságba. 

jelentkezni lehet a 
ar Ház nagytermébe 

kiállitás alkalmával uja 

telték meg. 

észeti Kiállitá 
en. / Csak egy napig 

abb taniolyamra is. 

tához tartozó negyven uj hivő keresz- 
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Sport 
* 2:0-ta vezető Juventus együttesét szerencsés 

küzdelemben győztie le a Venus csapata 
a lóvátosban 

A fővárosi O. N. E. F.-pályán tegnap 
Hélután játszott a Juventus együttese 
nemzeti ligamérkőzést a Venus csapa- 

tával ötezer ember jelenlétében. A mér- 
kőzésen a Juventus volt az egységesebb 

csapat és az első félidő elején két gól- 
előnyre tett szert. A Juventus góljait a 

tizenötödik percben Maior és a husza- 

dik percben Palmer rugták. A Venus 

csapatának sikerült még a félidőben 
egyenliteni Motoroi és Colea Valcov ré- 
vén, mig a második félidőben a győztes 
gólt Manole Valcov rugta. A fővárosi 
sportkörök a Venus győzelmét szeren- 

csésnek tekintik, mert a mutatott játék 

alapján a győzelmet nem érdemelte 
meg. 

Csendőcök és futtatllisták harca 

Bz Electrica együttese biztosan győzte le 
a turán levő fővárosi csendőrök együttesét 

Tegnap délután játszott az Electrica- 

pályán barátságos mérkőzés keretében a 
fővárosi csendőrök legénysége az Elec- 
trica csapatával. A mérkőzés mindvégig 
heves iramu volt, sok fault is esett, hi- 

szen a csendőrök csapatában viszontlát- 

hattuk Nyitrait is. Az első félidőben az 

Electrica nagy fölényben játszik, ennek 

megfelelően 2:0-ra is vezetett. A máso- 
dik félidőben a játék képe megváltozik 
és a csendőrök kerekednek felül, azon- 

ban az eredményen csak szépiteni tud- 
nak. Végeredményben az Electrica győ- 

zött 2:1 arányban. Az Electrica góljait 

Az uccán, 
a villanyoson, 

az irodákban, 
a családban 

Mindenki arról beszél, hog 

Allami Sorsját 
UJ JATÉKTER 
szerint EGYETLEN SORSJ 
birtokosának 5 ESÉLYE van 
tályonként a milliós nyeremény 
és 17 ESÉLYE az egész sors 
ték allatt. 

Az uj sorsjegyek az eg 
országban már eladásra 

rültek. 

egy Iutballbirót, mert 

van szó. A biróbizottság volt titkára 
ugylátszik a központi biróbizottságot so- 
kat zaklatta, mert a bizottság tagjai 
megunták a dolgot és intésben részesi- 
tették Antoniac futballbirót. A hivatalos 
jelentés, amely a „Gazeta Sporturilor" 

sportujságban jelent meg, 

timisoarai (temesvári) 
utasitotta a 

biróbizottságot 

és a nyugati liga vezetőségét, hogy a 

Négy érdekes mérkőzés a nemzeti 
B-ligában 

Timisoarán (Temesvárott) a TMTE 
csapata a craiovai Rovine Grivita együt- 
tesét látja vendégül holnap nemzeti B- 
liga mérkőzés keretében. A TAC csapata 

LULougojon játszik a Vulturi együttesével. 
Ez a mérkőzés szenvedélyesnek igérke- 

zik. A Vulturi együttese szorgalmasan 
készülődött a mérkőzésre és revánsra 
enek., 

* Orvosi körökből. Dr. Sauer Ernő, 
gyermekorvos, a würzburgi egyetemi 
gyermekklinikán végzett 4 évi tanulmá- 
nya után Timisoara (Temesváron) III., 
Str. Doja (Dózsa-u.) 10 alatt nyitotta 
meg rendelőjét. Rendel 8-10 és 3 5ig. 
Telefon 3-15. 
rfTerjed a tifusz és vörheny más váro- 
sokban is. Satumare (Szatmár) várcosban 
a tifusz és a vörheny nagy mértékben jépett 
föl. A városban jelenleg harminckilenc tifu- 
szos és kilencvenhét vörhenyes beteget ke- 
zelnek. ; 
Palesztina a prosperitás tükrében 
rimmel tart előadást vasárnap, e hó 28- 
án délután 6 órakor a belvárosi zsidó hit- 
község disztermében Ha ntke Arthur 
ar.a Keren Hayesod jeruzsálemi főirodá- 
jának igazgatója. Figyelembe véve, hogy 
antke dr. neves közgazdász, kinek az 

épülő ország állandó lakhelye, előadása 
legilletékesebb. Belépés dijtalan. Ven- 

ajánlkozolt 
Timisoarai (temesvári) futballbiróról 

Gálés Nagy rugták. 

MHiábta minden bérés... 

A közponii hiróbizottság intésben részesíteit 
mérkőzések levezetésére 

határozatról vegyenek tudomást és a 
kirótt büntetést jegyezzék elő. 

Ezzel kapcsolatosan megállapitani ki- 
vánjuk, hogy az utóbbi időben nagy az 
elkeseredés a birók között, a biróküldési 
rendszer hibás a központnál. Jó lenne 
mielőbb rendet teremteni ezen a téren, 

mert akkor nem fordulhatnának elő ilyen 
büntetések. Viszont a szabályok értel- 
mében biró nem ajánikozhatik mérkőzés 
levezetésére, tehát a büntetés jogos. 

vágyik. A TAC csapatán mulik, hogy a 
reváns milyen mértékben sikerül. Az 
Ilsa csapata ugyancsak idegenben ját- 

szik, ezuttal Aradon, ahol a AAC lesz 
az ellenfele. Petrosaniban a Jiul a házi- 
gazda és az UDR együttesét fogadja. A 
két csapat találkozása nagy jelentőségü, 
mert Jiul-győzelme esetén a nemzeti B- 
Hüga második csoportjának az őszi for- 
duló első helyezettje lesz a jóképességü 
petrosani csapat. 

as éé etalt. 

- Lengyel bajnoknő uj világrekerda. 
Walasievicz kisasszony, a neves 
lengyel futóbajnoknő Tokióban uj világ- 
rekordot állitott fel a 250 méteres távon. 
Az uj rekord 32.3 másodperc. 

- Vérbefult korcsmai mulatozás. Vé- 
res összecsapássá fajult az egyik társa- 
ság iddogálása a focsanii Dimitriu 
Vasile korcsmában. Matei Radu őr- 
mester és két gazda között, akik egy 
asztalnál borozgattak, szóváltás támadt. 
Az őrmester békitőleg akart közbe lépni, 
de ez nem sikerült és a korcsmában rö- 
videsen vad verekedés kezdődött. Dula- 
kodás közben az őrmestert is megütöt- 

............ 

VÁSÁROLJON SORSJEGYET! 

Minden 200 leivel 
egy milliot nyerhe 

ELSŐ HUZAS 
NOVEMBER 15-én 

A TAC VEZETőSEÉGÉNEK KöZLÉSE 
A TAC sportegyesület vezetősége köz- 

I, hogy a vasárnap Lugojon eldöntésre 
kerülő TAC-Vulturi nemzeti B) liga- 
mérkőzés könnyebb és olcsóbb megtekin- 
téne céljából autóbuszt indit Lugojra. Az 
autóbusz vasárnap délelőtt féltiz órakor 
indul el a Lloyd-kávéház elől. Vissza- 
érkezés Lugojról este hét órakor. A TAC 
vezetősége elfogad jelentkezéseket szom- 

z baton este 9 óráig a klubhelyiségben. 

Csehszlovákia is Angába megy 
játszani 

Az olasz válogatott együttes novem- 
ber 14-én játszik Londonban az angol 
válogatott együttessel. A sportvezetők p0000- ..........:........................:.:.:.:. ..... 

nagy érdeklődéssel várják az olasz 
lus megütközését az angol válogatol 
által üzött stilussal. Angol sportkö. 
az olasz válogatott bemutatkozása utá 
akarják a csehszlovák válogatottat i fogadni, mely azonban csak klubcsapa 
tokkal mérkőzne. A 

Büntet a nemzeti liga bizottsága 
Az egyesületek nem intézik el idej 

ben a mérkőzések elszámolását és ner 
küldik be a szövetségnek a számadá 
kat sem. A nemzeti liga bizottság. 
szabályok értelmében első esetet tel 
tetbe véve, kétszáz lei büntetésben ré 
szesitette az aradi AAC, a resicai UDF 
és a TAC együtteseit. 

- Egyházi zene a székesegyházban. Va- 
sárnap, Krisztus királyságának ünnepén a 
tiz órakor kezdődő nagymise alatt a székes- 
egyházi ének- és zenekara Rheinber- 
ger Józsefnek F-moli miséjét adja elő uj 
betanulással. 

- Az orvosi Nobel-dij sorsa. Stock- 
holmi jelentés szerint az idei orvosi No- 
bel-dijat Murphy Vilmos, Whipple 
György és Min ot György amerikai or- 
vosoknak itélték oda. 

- Kedélyes délután. A Katolikus 
Munkás Szövetség mükedvelői csoportja 
október 28-án, délután 5 órakor tánccal 
egybekötött kedélyes délutánt rendez, 

ték, mire az hazaszaladt, magához vette 
fegyverét és visszatérve lövöldözni kez- 
dett. A golyók senkit nem találtak, de a 
verekedésnek mégis volt halálos áldo- 
zata, mert Andrei Mihai városi tisztvise- 
lőt a verekedők agyonütötték. Másik há- dégeket a rendezőség szivesen lát. 

melyre becses családját meghivja a ren- 
dezőség. 

* A román gyorsirási gyakorló órák, 
haladók részére, a belvárosi müegyetem 
B) termében lesznek ezentul, N. Ma gdu 
vezetése mellett, minden kedden és pén- rom verekedő sulyosan megsebesült. 

- Romániában négyszázezer tüdőbe 
teg van. A tüdőbetegség leküzdésé 
Károly király védnöksége alatt al 
kult liga elnöke a fővárosban érdeke 
előadást tartott. Rámutatott arra, kog 
Romániában évente 15.000 ember hal 
meg tüdőbajban, akiket orvos egyáltalá. 
ban nem is kezelt. Moldvában és Munte- 
niában a tüdőbetegek nyolcvan, Erdé 
ben hatvan és a Bánságban ötven szá: 
léka hal mag. Romániában a tüdőbe 
gek részére mindössze 2200 kórházi á, 
van, holott legalább 15.000 ágyra lenne 
szükség. Az országban 400.000 tüdőb 
teg van, akik közül évenkint mind 
5800 részesül kórházi ápolásban. A Ii 
most legfontosabb feladatának azt t 
kinti, hogy mindenféle uj kórházaka 
tesitsen tüdőbetegek részére. 
egesesesseseesesseseLEc0E0 
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A DÉLI HIR LAPR 



sági köröket élénken foglal- 

ek óta huzódó uj kontin- 

rendszer, amellyel kapcsolat- 

ékes helyen rámutatnak arra, 

import szempontjából kimon- 

ontingentálás már nem lesz. Az 

ehetősége csupán az exporttól 

jd, mert fontos, hogy a behoza- 

nyban álljon a kivitellel. Senki sem 

álhat többet, mint amennyit az el- 

ök előnyöket élveznek majd. Az 

t áruért kapott devizákból csak 

százalékot használ fel a Nemzeti 

devizakészlet növelésére, hatvan 

EsS UTAZÁST. A vasuti vezérigazga- 

bucurestii ipari mintavásár látogatói 

biztositott ötven százalékos utazási 

ényt október 31-ig meghosszabbi- 

1gosi Textilgyár leállitja üzemét. Az 

ontingentálási rendszer sulyos kö- 

ényére mutatott reá a lugosi Tex
til- 

bban a felterjesztésben, amelyet a
 ke- 

mi miniszterhez juttatott. A 
gyár 

ette, hogy november elsejével be- 

üzemét és elbocsátja nyolcszáz 

ását. Erre a nyersanyag hiánya kény- 

mert nem tudott a szükséges 
nyers- 

: behozatalára importengedélyt sze- 

MR54 M 
. 

amecikat öcökség 
-A Dél Hirlap regenye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

vacsora derüs és kedélyes hangulat- 

olyt le. Még szónoklatok is voltak. 

benyey Márkus a cég nevében el
bu- 

itatta Böskét az alkalmazottak sorá-
 

való távozása alkalmából. Végül sok
 

csét kivánt neki a vagyon birto- 

élete további folyása során. A 

kollégák részéről felszólalt Kömley, 

ivül néhány szót mondott az egyik 

ónő is. Böske meghatva köszönte 

a hozzáintézett szavakat és kijelen- 

hogy mindig kedves emléke lesz 

idő, amelyet a Szebenyey Márkus 

Fia cégnél töltött és mindenkor szi- 

és szeretettel fog visszagondolni 

a, akikkel együtt dolgozott. 

csora után félretolták az asztalokat 

gkezdődött a tánc, amely kora reg- 

u M mitt , 

0ak 
a 

ye teljesen lebonyolódott. Telekes 

gy közjegyző mindent gyorsan és 

en intézett el. Elintézte a hi- 

s formaságokat, majd után
a köz- 

hogy Böskének kiutalják a pén- 

ha az örökség egy részét ezerdol- 

kban kapta meg és csak harma- 

eiesekben, igy is nagy halom 

ornyosult előtte. Ugy érezte, 

a rengeteg papirpénz mind 

t volna. 

Senki nem importálhat többet, 
mint amennyit az elmult évben 

külföldről behozott 
százalék az exportőrnek marad meg az 

importszükséglet fedezésére. Ez a körül- 

mény maga után vonja az export fellen- 

dülését, amely az egész gazdasági élet 

előnyére lesz. A problémát csupán azok- 

kal az országokkal szemben fennálló ex- 

port-import arány képezi, amelyekkel 

szemben Románia külkereskedelmi mér- 

A zárolt leiösszegek sorsa. A főváro
sban 

olyan hirek terjedtek el, mintha 
a deviza- 

korlátozó rendelkezések alapján külön
leges 

intézkedés történt volna a Nemzeti Ban
knál 

a külföldi vállalatok részére letétbe helye- 

zett és zárolt leiösszegekkel kapcsolatban. 

Ezt a hirt hivatalos helyről megcáfolták, 

sz 

es 

sz 

amelynek minősége sokkal jobb a tavalyinál. 

Egy német konzorcium másfél millió, a cseh- 

ezer kiló bolgár dohányt vásárolt. 

A bolgár dohány iránt nagy a kereslet. 

ófiai jelentés szerint Bulgáriában ebben az 

ztendőben husz millió kiló dohány termett, 

lovák dohányjövedék pedig hatszázötven
- 

csupán azt határozták el, kimutatá
st készi- 

tenek a zárolt összegekről. 

Megszünik Japánban az idegen v
állalatok 

adómentessége. A japán kormány rendel
e- 

tet adott ki, amely az idegen alattv
alóknak 

1899-ben megadott összes kedvezmé
nyeit el- 

törli. Ezek között szerepelt az is, amel
y sze- 

A Llioyd-Tavernában 

a közönséget a közkedvelt 

99 
jazz- és szalonzenekar szóra koztatja 

Vasárnap teadélután 

rint külföldi állampolgárok vállala
tai eddig 

Japánban adómentesek voltak. Ezek a vál
la- 

latok nagy versenyt jelentettek a japán 

gyáriparnak és a kereskedelemnek és az
ért 

most már az idegen állampolgárok is
 kötele- h 

a 

tés szerint az ezüstpiacon lanyhulás tapasz- 

talható. Az utóbbi hónapokban nagy áru- 

lege deficitet tüntet fel. Altalában ugy 

kereskedelmi, mint ipari körökben nem 

mutatkozik elégedetlenség az uj rend- 

szerrel szemben és most már minden at- 

tól függ, hogy az uj rendszer be fogja-e 

váltani a várható reményeket. 

hogy a belvárosi Eugen de Savoya (Jenő- 

herceg-utca) 5. szám alá költözött. A hiv
atal 

mindenféle szakmai 

dijtalanul végzi. Telefonszám 7-36. 

iparügyi miniszter monopolizálni kivánja a
 

napraforgómag eladásának jogát. A mini
sz- 

ter ugyanis bizottságot létesit, amely a n
ap- 

raforgómagot megvásárolja és a jövőben 

másnak nem adhatják el a termelők a nap- 

raforgómagot, csakis a bizottságnak, amely 

viszont a miniszterium által megállapitott 

áron vásárolja fel a készleteket. Ugyancsak 

ez a bizottság fogja 

tékesiteni. 

sek Japánban adót fizetni. 

Az állami munkáselhelyező hivatal közli, 

dás, az orr és garat 
dolák megbetegedése. 
vagy tüdőcsucshurut eseten 
arról. hogy gyomra és belei a természetes 

„Ferenc Jözsef 
gyakran és alaposan 
kórházak tóorvosat megállapitották, hogy a 

Ferenc József viz lázzal járó lertőző betegsé- 

geknél is nagy szolgálatot tesz a szenvedő 

emberiségnek. 

- Inluenza, spanyoljarvány, torokgyulla- e 

elnyálkásodása. a man- 
valamint izületi bajok 

gondoskodjék 

keserűviz használata által 
kitisztittassanak. Köz- 

munkás elhelyezését 

A napraforgómag monopolium lesz. Az 

a napraforgómagot ér- 

kor a sok pénz már mind nála volt. Tu- 

catjával vette a különböző estélyi ruhá- 

kat, kosztümöket és egyéb holmit. És a 

nagy ruhatár részére egyszerre szük lett 

Szabóné lakása. 

Akkor aztán különös ötlete támadt. 

Egy napon egyedül ment el hazulról. 

Lakást keresett. A város szivében talált 

egy kitünő fekvésü öt szobás lakást, 

amelyet nyomban kivett. Aztán elment a 

butorkereskedőhöz, szőnyegeshez, kár- 

pitoshoz, porcellánoshoz, képkereskedő- 

höz. Napokon keresztül járt el egyedül 

hazulról és Szabónénak egy szót sem 

szólt utjairól. A lakás berendezése mind- 

inkább kialakult és egy hét leforgása 

alatt előkelő fényüzéssel berendezett la- 

kása teljesen rendben volt. 

Akkor titokzatos mosolygással szólt 

Szabónéhoz: 

szabó néni, öltözzék föl sietve, 

mert megyünk valahová. 

- Hová? 

- No, ne legyen kiváncsi, mert az 

nem jó. Majd meglátja. 

És elcipelte Szabónét az uj lakásba 

Utközben mindenfélét beszélt, csak azt 

nem emlitette, hogy hová mennek. Az- 

után egyszerre csak befordultak egy Pa: 

lotaszorü bérházba és felmentek a lép- 

csőn. A lépcsőházi emeleti lakásbejárat 

előtt megállottak. Böske némán muta- 

tott rá az ajtón levő táblácskára. 

Szabóné szeme káprázott, amikor el- 

olvasta a táblán fénylő nevet: 

- Kiss Böske. 

Valamennyi terményáruban bő kinálat mu- 

tatkozott, de kereslet alig van. A malm
ok 

ismét megszüntették a buzavásárlást. A
 te- 

mesi uj-buza 390 lei, a torontáli uj-buza 
400 

lei. A tengeri ismét ellanyhult és az idő
sze- 

rinti uj-tengeri 140 lei, az örlőképes uj-ten- 

geri 150 lei. A zab 250 lei, a takarmányárpa 

270 lei, a tavaszi árpa 320 lei. A muharm
ag 

210 lei, a tökmag 450 lei, a lóheremag kilója 

28 lei, a lucernamag 32 lei kilónkint, a nap- 

raforgómag 220 lei. A takarmányliszt 220 

lei, a kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

580 lei és a korpa 190 lei. 

Ellanyhult ismét a buza a bánsági piaco
n. 

- Ez a maga lakása? 

A leány kacagott: 

- Igen! Az én lakásom. Helyesebben 

mondva, a mi lakásunk. Csak az a kü- 

lönbség, hogy eddig én laktam magánál, 

most pedig Szabó néni fog nálam lakni. 

Csengetett. 

A következő pillanatban belülről for- 

dult a kulcs és takaros szobalány nyi- 

tott ajtót. A szobalány mély meghajlás- 

sal üdvözölte urnőjét. 

Böske diadallal vezette körül Szabó- 

nét az uj lakásban. Az özvegy ámult 

azon a sok gazdagságon és izlésen, ami 

eléje tárult. 

- Ez pedig itt a maga szobája, - 

nyitott be Böske az egyik szobába. 

Szabóné mondani akart valamit, azon- 

ban Böske nem engedte szóhoz: 

Csak ne tessék semmi ellenvetést 

mondani! Csak nem képzeli, hogy elvá- 

lok most Szabó nénitől, hogy gazdag let- 

tem? Szó sincsen róla. Együtt voltunk a 

szegénységben, együtt leszünk a jómód- 

ban is, Nekem különösen is szükségem 

van valakire a háztartásom vezetéséhez. 

Miért vegyek erre idegent? Ügye velem 

marad, édes Szabó néni? 

Megölelte és megcsókolta az asszonyt 

akit meghatott a leány kedvessége és fi- 

gyelme és könnyek között mondotta: 

- Ahogy maga akarja, Böske. 

A régi lakásból átszállitották mindazt 

a sok ruhanemüt, amelyet az utóbbi idő- 

ben vásároltak. Az uj lakásban elég 

szekrény volt az elhelyezésére. A régi la- 

gas árak azután előcsalták a sok ezüstöt és 

nak, hogy az erős kinálat következtébe
n az 

ezüst ára esni fog. 

Kedvező fizetési feltételek! Javitások 

és átalakitások olcsón és szakszerüen 

Kecskeméti, 

Lanyhulás az ezüstpiacon. Londoni jelen- 

ijány mutatkozott és ennek következtében 

zezüst ára jelentékenyen felszökött, a ma- 

gyszerre nagy lett a kinálat. Arra számita
- 

latóatáuságl 
Tfimisoara, 
Bul.I.G 

Mozi 

Szombat, október 27. 

Apolló-mozi: Őnagysága nem akar gyert 

ket. 

Concordia-mozi: Meghalok érted. 

Forum-mozi: Ne félj a szerelemtől. 

Böske nem maradt sokáig az uj lakás- 

ban. 

Az utazás láza nem hagyta nyugodni. 

Elment : menetjegyirodába, ahol négy 

hónapos utazási tervet állitottak össze 
számára. Benne volt ebben a program- 
ban Olaszország, Egyiptom, Franciaor- 
szág. Egész vagyont fizetett ki vasuti és 

hajójegyekért. Szabóné számára is mez- 

vásárolta a Rómába szóló vasuti jegyet, 

mert nem tágitott attól a tervétől, hogy 

majd ott találkoznak, ha Egyiptomból 

visszaérkezik. 

Megjött az elutazás napja. 

Böske egész halom vadonatuj bőrönd- 

del kihajtatott a pályaudvarra. Szabóné, 

aki elkisérte, nem győzte figyelmeztetni: 

- Jaj, drága Böske, vigyázzon ma- 

gára a hosszu uton. Es vigyázzon arra a 

sok holmira is, amelyet magával visz. 

És irjon! Ne feledkezzen meg rólam. 

Annyira erőt vett rajta a meghatott- 

ság hogy kénytalen olt előrántani a 

zsebkendőjét, hogy potyogó könnyeit 

felfogia vele. 

No, azért ne pityeregjen mind. 

Szabó néri! Majd irok szorgalmasan. 
Erzől »iztositom. Aztán meg nem vi 

lunt el örökre, csak néhány hétre 

Tudja, hogy Rómában találkozunk. Ni 
feledkezzen meg erről. 

- Inkább jöjjön maga 

ásárolt be csak igazában, ami- Aztán kérdően nézett Böskére. 
kás butorait eladták. 



88. OLDAL 

peóhivdetések 
Költözködésnél 

mindig hiányzanak kiegészitésül: 

szőnyegek, egyes butordarabok, festmények, 
csillárok, vitrintárgyak. Ezeket és számta- 

fevelezés 
lan értékes mütárgyat, ékszert, ezüstöt és 

minden mást - alkalmi vételekből 
versenyen kivüli árakban vehet. Sternberg- 

EBarna, kékszemü 

fiatal szeriőz urileány, keresi középkoru uri- 

ember tisztességes ismeretségét. Leveleket 

„Pipi" jeligére a kiadóba kér. 

nél, Str. Merci. Telefon 11-77. (2487) 

Esztergapad 

1 méteres, azonnali megvételre kerestetik. 1798) Ajánlatokat „Esztergapad" jelige alatt a ki- 
adóhivatal továbbit. (1796) 

flhalmazás Eladó 

a Radl cukrázda, betegség miatt. Str. Bra- 

Mindenes 

ki főzéshez ért, lehetőleg székely leány, no- 

vemhber 1-re felvétetik. Cim a kiadóban. 

tianu 16. Józsefvárosi pályaudvarnál, 

(1799) 

Antik szekreter 
(242) és egyéb anti: tárgyak, jutányosan eladók. 

Rikkancsok 

fix fizetéssel azonnal felvétetnek. Cim aki- 
adóban. 

Cim a kiadóban. (1635/a) 

A román állami uj osztálysorsjegyek 

(1020) már megérkeztek. Arak negyed 200.-, fél 

Főzni tudó mindenes 

november 1-ére felvétetik. II., Str. Trei Au- 

gust 1. II. em. 2. 

400. -, egész 800.- lei és kaphatók szeren- 

cséjéről közismert March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. Vidékre a pénz 
(245) előzetes beküldése 8.- lei portó költség 

Bejárónő 
azonnal felvétetik. IV., Str. Bratianu 29. III. 

em. 2. 

mellett küldök. (1647) 

Lemezes fényképezőgép 

(1320) Ihagee" Kamerwerk, alig használt állapot- 
ban olcsón eladó. Filmtekercsre átalakit- 

erzsébetvárosi 

- 

ható. Megtekinthető IV., J. Vacarescu (Bem 
Adássvétel utca) 13. Gáal. (1651) 

zzazzmm 

Kombinéfüzök 
Hadó Princessfüzők 

Megvételre 

keresek saládi házat. Cim a kiadóban. 

1. Nyilvános aláirás utján Lei 1000.- névértékü kötvények bocsájtatnak 
ki kötvényenként 880.- leies árban. 

A lejegyzett kötvények egyszerre, az aláirással egyidejüleg fizetendők 
ki 1934 november 5-30 között. 

2. A befizetendő összeg egy része az állam által kibocsájtott régi jára- 
dékpapirokkal is kiegyenlithető az aláirási iven feltüntetett kurzuson. A járadék- 
papirokkal történő fizetés a 

3. Az 1000 leies kötvény évi 414 70-os kamatot hajt, amelynek fele junius 
1-én, fele decemberben kerül kifizetésre, az első kifizetés 1935 junius 1-én történik. 

4. A kötvényeket 40 év alatt, évenként négyszeri sorshuzás utján vált- 
ják vissza: február 1-én és május 1-én a junius 1-én törlesztendő kötvényekkel, 
augusztus 1-én és november 1-én pedig a következő december 1-én törlesztendő 
kötvényeket sorsolják ki. Az 

5. A lejegyzett kölcsöntőke minden teljes e milliárdjából nagy prémiu- 
mokkal visszaváltanak az első évben: 

1 kötvényt 3,000.000 leiel, azaz 3,000.000 lei 
2 „ á 1,000.000 „, „2,000.000 . 
4 „ á 500.000 ,, ,„2,000.000 , 
4 á 250.000 , „,1,000.000,, 

46 „ á 100.000 4,600.000 

57 kötvényt összesen 

prémiummal váltanak vissza. 

A következő években visszaváltandó kötvények száma 100.000 leienként 
egy kötvénnyel csökken évenkint. 

bérház és 2 szomszédos 40 
heldas birtok. Szentpály, III., Str. Doja 32. 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

TIimisosra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

(1787) 

(1790) 

fakás 

Kiadó 
Erzsébetváros, Str. Cipariu Timoteiu (volt 
Batthyányi-utca) 8. számu házban, modern 
4 szobás lakás november 1-re. Bővebbet Dr. 
Gyulay ügyvéd irodájában. (1773) 

Modern 2 és 3 szobás 
utcai lakás azonnalra kiadó. IV. kerület, 
Piata Scudier 9, Brück-féle ház. Telefon 507. 

(1792) 

3 szobás lakás 
november elsejére, fürdőszoba és mellékhe- 
lyiségekkel, családi házban kiadó. IV., Str. 
Mircea-Voda (volt Missits-utca) 6. (1795) 

3 szobás 
modern lakást, közel a villamoshoz keresek. 
Cimeket „Lakó' jeligére a kiadóba kérek. 

(1233) 

Modern 
3 szobás családi ház villanegyedben novem- 
ber 1-re kiadó. Érdeklődni d. e. 10-12 és 
d. u. 4-6-ig. III, Str. Remus (Bethlen-u.) 
11. (1690) 

giülönféle 
.... 

Elveszett 
csütörtökön este a Principele Carol (József- 
városban) egy fekete antilop cipő. A becsü- 

letes megtalálóját kérjük jutalom ellenében 

az Augusztin-féle füszerkereskedésben le- 

adni. Str. Pop de Basesti (volt Eötvös-utca) 
27. 41797) 

Minden héten 
Bucurestibe utazom és olcsón vállalom 

megbizások elintézését. Löbl, Gyárváros, 

1934, OKTO 

Rádió 
Vasárnap, október 28. Bucures 

zene lemezeken. 5.15: Román zene. 
zenekar. 7.15: Rádiózenekar. 9. 
Felolvasás. 11.25: Szórakoztató 
Budapest. 10: Hirek. 10.30: Schu 
miséje a gyöngyösi Szent Bertalan 
ból. 11.30: Egyházi ének, szent 
mond Tóth Tihamér dr. 12.15: Eva 
istentisztelet, prédikál Turóczy Zol 
kész. 1.30: Részletek régi operette 
Hanglemezek. 4: Időszerü gazdasá, 
adó. 4.45: A Ferencváros-Ujpes 
rugó mérkőzés második félidejének 
tése az FTC-pályáról. Beszélő Pluh 
Magyarok Lengyelországban Hanki. 

dr. egyetemi tanár előadása. 6.15: 

Imre és cigányzenekara. 7.20: A k 

ról Huszár Pufi vidám csevegése. 7. 

lonzenekar. 8.45: Sport. 9: Vaszary ! 
Rózsahegyi Kálmán előadóestje. 9. 

csányi és Lakos vidám órája. 10.45 

11: Kerntler trió. 12: Cigánymuzsik 

pest II. 4.10: Csermely Gyula elbe 

Bécs. 12.30: Verdi: Rekviem. Vezényi 

canini, Németh Mária közremüködésé 

Beethoven: B-dur zongoratrió. Éj 

12.45: Jazz. Belgrád. A nemzeti gyá 

nincs müsor. Berlin. 3.15: Lemeze 

Zongoratrió. 11.30: Tánczene. Prága 

Filharmonikus hangverseny. Róma. 2: 
lámhangverseny. 2.30: 

seny. 12.30: Tánczene. Stuttgart. 1.30 

Hangverseny. 6: Tánczene. 8: Strauss 

verseny dalokkal. 11.30: Tánczene. 

O 

Titu Maiorescu (volt Bárány-u.) 5. (1748) 

Az 1934. évi 4."h-os Országfejlesztési Kölcsön 

Kibocsájtási prospektusa 
(Kivonat) 

jegyzés névértékének 2090-át nem haladhatja meg. 

első sorshuzás 1935. évi február 1-én történik. 

12,600.000 lei 

6. A fennmaradó kötvényeket minden évben a névértéken felül 200 leles 
jutalékkal váltják vissza és pedig: 

az 1000 leies cimleteket 

2000 3 93 

5000 , 
a 10.000 , 

20.000 , 
váltják vissza. 

7. A kamatokat és amortizációkat stabilizált leiben fizeti ki az állam, a 
lei 10 miligramm 0.900 finomságu arany értékének felel meg. 

8. Az esedékessé vált szelvényeket, 

készpénz gyanánt fogadják el az összes közpénztárak. 
9. A kölcsön egész ideje alatt sem a kamatok összegéből, sem a kötvé- 

nyek visszaváltási értékéből nem vonnak le semmit, tehát ezek az összegek min- 
denféle adó és illeték alól mentesek. 

A kötvények mentesek továbbá az örökösödési, ajándékozási és házassági 
szerződések adói, illetve illetékei alól. 

10. A kötvények lombardirozhatók és azokat garanciákul és óvadékul 
elfogadják. 

11. Jegyzések eszközölhetők az alábbi jegyzési helyeken: 
Nemzeti Bank és az összes fiókjai, 
Postatakarékpénztár, 
az összes postahivatalok, 
valamennyi közpénztár s a megfelelő időben megállapitott pénzintézetek. 

kibocsájtási prospektusban talál- Jegyzet: Részletes felvilágositások a 

1200 leiért 

z400 
6000 

12.000 

24.000, 
" 

valamint a kisorsolt kötvényeket . 


